



# 为果园“助力”，为乡村“助兴”

## “我在乡村有棵树——重庆100个最美采摘园”电商助农活动邀你点赞

7月10日，“我在乡村有棵树——重庆100个最美采摘园”电商助农活动正式开启线上“点赞助力”通道，我们诚挚邀请你为心仪的果园点赞。

自5月20日“我在乡村有棵树——重庆100个最美采摘园”电商助农活动开展以来，不但赢得了果园业主们的全力支持，还收获了社会各界的广泛瞩目。本次活动由市农业农村委指导，重庆日报报业集团主办，重庆晨报、市乡村振兴服务协会、巴味渝珍、重庆电子商务有限公司承办。全市38个区县总计300多家果园积极踊跃报名参与。

活动期间，我们先后开展了十余场线上线下资源对接会。通过深入的沟通交流和全面细致的摸底调研，详细了解了果园的发展态势以及所面临的难点痛点。众多隐匿在“深山”之中的优质果园被惊喜发掘，多位创业者感人肺腑

的励志故事也被深度探寻并予以报道。为了更好地满足果园的个性化需求，主办方还面向全市招募百名爱农志愿者，让他们与100个最美采摘园逐个结对，提供一对一的精准服务。此外，我们还主动积极地对接了专业的直播带货团队，已经奔赴涪陵百胜镇桂花村、石柱桥头镇桥头村开展了两次助农直播带货活动，均取得了令人欣喜的成果。

目前，活动已进入“点赞助力”环节。大家可以通过扫描二维码或者关注“重庆晨报”微信公众号，从右下方“最美果园”处进入为其助力。此轮“点赞助力”环节的成绩占比50%，后续还有“专家评审”环节，占比50%。通过这两轮的最终角逐，脱颖而出的100家果园将加入“乡村振兴产业大联盟”，并能享受大联盟中的推介宣传、资源对接、渠道拓展、电商直播等一系列优质服务。

快来为你心中的优质果园点赞助力吧，让它在众多竞争中崭露头角、大放光芒！

新重庆-重庆晨报记者 刘波



## 成渝中线高铁铜梁境内首条隧道贯通 重庆—成都50分钟加速推进

据中国铁路成都局集团有限公司发布消息，7月8日9时18分，由中铁五局建设的成渝中线玄天湖隧道顺利贯通，这是成渝中线重庆段铜梁境内首条贯通的隧道，标志着项目进入加速推进阶段。

玄天湖隧道位于铜梁区玄天湖景区，属剥蚀川东平行岭谷区山间宽缓丘陵地貌，丘槽相间，地形波状起伏，环保要求高、施工难度大。该隧道为单洞双线隧道，设计时速350公里，全长527米，连接玄天湖双线大桥及环湖路双线大桥，项目处于十分重要的位置。

为确保玄天湖隧道顺利贯通，参建单位加强水库大坝的安全保护，以及玄天湖景区的生态环境，采用控制爆破的方式进行开挖，在保护邻近建筑物的同时也保证了工期进度。

在施工过程中，建设者们发现隧道内有3处溶洞，这对施工作业带来了极大挑战，通过不断加强地质勘测与初期支护的方式，采取对溶洞换填的处理办法，确保了施工有序推进。

成渝中线高铁自重庆枢纽重庆北站起，向西经重庆市渝北区、沙坪坝区、璧山区、铜梁区、大足区，四川省资阳市、成都市，引入成都枢纽成都站，正线全长292公里，设计时速350公里。

项目建成运营后，预计从成都到重庆北站，将从现在最快的1小时16分缩短至约50分钟。

新重庆-华龙网记者 连肖



成渝中线玄天湖隧道贯通 铁路部门供图

## 最高10000元！重庆公开征集涉自然保护地生态环境违法线索

市生态环境局昨天发布消息，为加快构建以国家公园为主体的中国特色自然保护地体系，扎实做好自然保护地生态环境保护综合执法工作，依法严厉打击生态环境违法行为，即日起至2024年12月31日，重庆市将公开征集涉自然保护地生态环境违法线索。市民可积极举报在重庆市各类自然保护地（包括风景名胜区、湿地公园、森林公园、地质公园等）内进行非法开矿、修路、筑坝、建设造成生态破坏的违法行为。

据介绍，生态环境部门对举报的违法犯罪行为进行查证核实，并依法下达《行政处罚决定书》后，将给予举报人500元至10000元不等的奖励资金（含税）。

本次生态环境违法线索征集方式有两种：一是来信举报，市民可通过写信方式向重庆市生态环境局提供生态环境违法线索，信封封面需注明“有奖举报”字样，地址为重庆市两江新区礼环南路102号，邮编：401122；二是微信举报，市民可在“美丽重庆”微信公众号—“享-美丽”—生态环境有奖举报中进行线上举报。

生态环境部门对举报人的信息将严格保密，并依法保护举报人的各项权利，对举报人进行打击报复的，生态环境部门将依法依规追究其法律责任。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

## 瓦努阿图国家电商馆 今年将在重庆上线

7月6日~9日，瓦努阿图国家议员代表团一行来渝参观访问，推动重庆和瓦努阿图在文化、经济方面的了解和交流。团长马尔切利诺·巴泰勒米介绍，议员代表团一行此次来渝，不仅走访了重庆市规划展览馆、大足石刻、重庆大学、西部科学城重庆高新区，参观了特斯联、鑫源汽车等现代化的智慧工厂，还亲身感受了李子坝轨道列车穿楼的神奇魅力，品尝了重庆小面、麻辣鸡等特色美食。

“重庆的神奇魅力令人震撼，同样地处南太平洋的瓦努阿图也有引人入胜的美丽风光和丰富的物产。”马尔切利诺·巴泰勒米说，“我们将通过瓦努阿图国家电商馆的渠道（今年将在重庆上线），把我们国家丰富的海洋产品、椰类加工品、南太平洋风格的手工艺品等带给中国消费者。瓦努阿图共和国驻中国（重庆）商务办事处暨文化交流中心的设立，将进一步促进和扩大中瓦两国的经济、文化交流。”

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇

## 外国游客来渝打卡 刷境外卡可购票坐地铁

近段时间，“China Travel”（“中国旅游”）火爆全球社交媒体，8D魔幻的重庆也成为热门出产地。

重庆交通开投轨道集团介绍，目前，轨道集团在小什字、较场口、李子坝、沙坪坝、重庆西站等58座车站试点设置了银联POS机，境外来渝的乘客，若没时间兑换人民币，如果需要乘坐轨道交通，直接刷境外银行卡就可以购票、充值。

除了境外银行卡购票乘车，重庆轨道交通还支持乘客使用“渝畅行”App、微信、支付宝、云闪付等扫码或银联卡闪付刷卡乘车。

新重庆-上游新闻记者 谭旭 实习生 李梓谊

## 这个“公主抱”，又帅又暖！



张敏上前询问老人



张敏抱着老人过马路

“交警小哥帅气地‘公主抱’抱起行动不便的老人，快速走到了马路对面……”7月8日，这样一段视频在网络上传播，网友们纷纷为小哥点赞。

经过寻找，网友们点赞的暖警小哥终于被找到了。7月8日16时许，两江新区公安分局交巡警支队骑队队员张敏正在金开大道鸳鸯路段巡逻，发现一名老人拄着拐杖，行动艰难，缓慢走在斑马线上。交通信号灯都变红了，可老人也才走到一半，有安全隐患。

张敏立即停车上前，此时老人已在路中间安全岛处等待过下一个斑马线。

“我把你抱过去可以不？”步履蹒跚的老人言语交流也很困难，他缓缓抬起了手臂，张敏心领神会，随即抱起

他，快速将其送到了马路对面，再小心翼翼放下，将其搀扶站立。

“你有家里人电话吗？”“你要去什么地方？”老人指了指前方另一处斑马线。“要不我背你过去吧？”见老人没回答，张敏怕老人骨头脆弱，担心长时间“公主抱”他会难受，于是一边观察周围车流，一边站在老人身侧，一路陪着他缓慢通行。

张敏告诉记者，在帮助老人过马路后，他一边执勤一边注意着他，看到他在走一个又长又陡的长下坡时，再次上前将他搀扶着走下去，也正好遇上了老人的妹妹，便将老人交到了亲人手中。

新重庆-上游新闻记者 徐勤 实习生 智怡宁 王静怡